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УДК(378:338):004 
ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ В ЕКОНОМІКИ ЗАСОБАМИ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ  

О.П. Кошова, к.пед.н., доцент, доцент кафедри вищої математики та фізики ВНЗ Укоопспілки 
„Полтавськийуніверситет економіки і торгівлі" 

Л.М. Мироненко, асистент кафедри вищої математики та фізики 

ВНЗ Укоопспілки „Полтавськийуніверситет економіки і торгівлі" 
Зважаючи на сучасний стан економіки, суспільству необхідні ініціативні спеціалісти, здатні 

постійно удосконалювати свою особистість і діяльність та мати високий ступінь соціально -професійної 

мобільності, готовності швидко оновлювати знання, розширювати арсенал навичок і вмінь, оволодівати 

новими сферами діяльності, бізнесу, що, в свою чергу, вимагає від майбутніх фахівців із економіки 

опанування відповідним рівнем професійної майстерності, основи якої значною мірою започатковуються 

під час навчання студентів у ВНЗ. Не менш важливим є і те. що ефективність процесу формування 

професійної майстерності майбутніх економістів неможливо забезпечити без упровадження у навчально -

виховний процес вищих навчальних закладів відповідних інноваційних технологій та сучасних методик 

навчання. Адже професійна майстерність, як специфічна сторона підготовленості особистості фахівця до 

професійної діяльності, - це високий ступінь його професійної навченості, що дозволяє компетентно 

вирішувати професійні завдання. При цьому важливим є усвідомлення того, що висококваліфікований 

фахівець із економіки може займатися індивідуальною трудовою діяльністю, а за наявності 

організаторських здібностей створити власну бізнес-структуру, що неможливо без наявності достатньо 

високого рівня професійної майстерності, що і зумовлює актуальність нашого дослідження.  
Питанням дослідження сутності поняття професійної майстерності фахівців різних рівнів 

присвячено чимало наукових праць, аналіз та узагальнення яких дозволяє нам стверджувати, що 

професійна майстерність фахівця із економіки — це психічне новоутворення, що виявляється у високому 

рівні розвитку знань, умінь, навичок та професійно важливих якостей особистості, що забезпечують її 

успіх в професійній діяльності економіста. При цьому професійна майстерність майбутнього економіста  
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складається із професійної компетентності і професійно-психологічної підготовленості. Основи ж 

професійної майстерності майбутнього фахівця із економіки закладаються саме під час навчання у ВНЗ і 

починаються із формування у студентів економічних спеціальностей професійної спрямованості.  
Саме розвиток названих складових формує у студента професійно-значимі принципи, погляди, 

ідеали, мотиви та бажання; впливає на навчально-пізнавальну, комунікативну, цільову, стимулюючу 

діяльність майбутнього фахівця. Зважаючи на все вище викладене, ми можемо стверджувати, що 

формування професійної майстерності майбутніх фахівців із економіки неможливо без застосування 

інноваційних педагогічних технологій та сучасних методик навчання. Саме вищі навчальні заклади і 

мають забезпечити опанування випускниками системою вмінь щодо розв'язання типових завдань 

діяльності у контексті формування їхньої професійної майстерності. Проведений аналіз завдань майбутніх 

фахівців з економіки дозволяє виділити інформаційно-аналітичну діяльність як один в пріоритетів у 

професійній підготовці фахівців відповідного профілю. Тому необхідно обирати саме ті технології та  

методики навчання, які у найбільшій мірі сприяють формування аналітичної складової професійної 

майстерності майбутніх фахівців із економіки. На нашу думку такими технологіями можуть виступати: 

технологія критичного мислення: технологія проблемного навчання; технологія розвиваючого навчання; 

інформаційні технологій навчав;:;;; особистісно-орієнтоваш технології: навчання, як систематичне 

дослідження; технологія моделюючого навчання та ін. 
Не менш важливим у процесі професійної підготовки майбутніх економістів у ВНЗ є використання 

тих технологій, які сприяють формуванню у майбутніх фахівців з економіки цілісної картини світу, умінь і 

навичок самостійного наукового пізнання. Останнє значною мірою обумовлюється застосуванням 

інтерактивних технологій та наявністю дослідницької діяльності студентів у ВНЗ, спрямованої на 

розв'язання творчо-пошукових завдань максимально наближених до майбутньої професії. Адже саме 

інтерактивне навчання дозволяє певною мірою підвищити ефективність засвоєння навчального матеріалу і 

виробити навички аналізу та застосування отриманої інформації. Зокрема, педагогічна технологія 

критичного мислення сприяє розвитку у студентів раціональних підходів до формування базових умінь, їх 

використання в процесі роботи з інформацією та сприяє рефлексі ї майбутнього економіста щодо 

одержаних знань. У цьому аспекті особливого значення набувають уміння визначати проблему; 

співставляти інформацію зібрану із різних джерел; аналізувати отримані дані, з урахуванням 

альтернативних точок зору; виявляти наявність прихованої інформації та робити обґрунтовані висновки 

щодо прийняття рішення в контексті поставленої професійної проблеми.  
Творчо переосмислюючи існуючі підходи до використання технологій у формі дослідних моделей 

вважаємо доцільним їх поєднання та реалізацію у формі методу проектів. Ми переконані, що вже на 1-2 

курсі навчання у вузі а процесі вивчення дисциплін природничо -наукового циклу найбільш 

перспективними для підвищення якості організації самостійної роботи студентів, майбутніх економістів, є 

метод проектів. Це обумовлено, перш за все, широким спектром форм проектної діяльності (дослідницькі, 

творчі, ігрові, інформаційні, практично-орієнтовані тощо). Крім того, метод проектів є прикладом 

практичної реалізації проблемного навчання та в значній мірі сприяє формуванню пізнавальних, творчих 

навичок студентів, умінням самостійно конструювати власні знання, орієнтуватися в інформаційному 

просторі, розвитку критичного мислення, що вимагає достатнього рівня сформованості інформаційно -

аналітичних умінь, як основи для формування майбутньої професійної майстерності економіста. Крім 

того, реалізація будь-якого проекту вимагає, як правило, використання інформації з різних предметів і 

галузей знань і тому важливою є додаткова інформація та урахування можливих альтер нативних ідей 

учасників проекту щодо його виконання. 
Успішне виконання та презентація розробленого проекту обумовлено наявністю у студентів умінь 

використовувати дослідницькі, проблемні, пошукові методи наукової діяльності, умінь розподіляти 

обов'язки в межах групи, що виконує проект, для виконання спільного завдання та ін. Не менш 

важливим у процесі професійної підготовки студентів у ВНЗ є те, що результати виконаних проектів є 

значущими для студентів. Адже, при розв'язанні теоретичної проблеми студенти отримують її конкретне 

рішення, практичної ситуації - конкретний результат, який можна оцінити. Крім того, при виконанні 

проекту особливої ваги набуває досвід самостійної діяльності студентів, який, поєднуючи в собі 

отримані знання та набуті уміння і навички, стане його особистим досягненням. 
Зважаючи на все вище викладене, ми можемо стверджувати, що формування професійної 

майстерності майбутніх фахівців із економіки є дуже складним та тривалим процесом і опанувати 

найвищим його рівнем можна лише під час професійної діяльності. Але формування основ професійної 

майстерності відбувається саме у ВНЗ і починається із формування професійної спрямованості 

особистості. При цьому, найбільш ефективними технологіями, що сприяють підвищенню рівня 

сформованості професійної майстерності, на нашу думку, виступають інформаційні та інноваційні 

технології навчання із використанням під час професійної підготовки майбутніх фахівців із економіки 

методу проектів, ділових ігор, роботи в малих групах та обов'язкового залучення студен тів до науково- 
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